

С Новым 2024 годом!

Презентация СОГМА в Брюсселе

ALMAMATER

В Российском центре науки и техники в столице Евросоюза в режиме видеоконференцсвязи прошла часовая презентация СОГМА, с которой могли ознакомиться участники видеоконференции из стран Евросоюза, Латинской Америки, США, Канады и Австралии.



Для представления своего опыта работы СОГМА была отобрана из 48 медицинских вузов России как показательная организация, вызывающая интерес у многих молодых людей за рубежом. В настоящее время студентами медакадемии являются граждане 32 стран мира, включая Австрию, США, Германию, Канаду, Грецию и Израиль.

К этому результату СОГМА пришла не случайно, а в результате последовательно осуществляемой целенаправленной работы. Так, 1 марта 2023 г. рейтинговое агентство RAEX представило рейтинг вузов по федеральным округам России, согласно которому СОГМА стала лидером в рейтинге СКФО из 22 вузов региона.

Это не первая победа СОГМА за последние несколько лет. В 2017 г. академия вошла в 100 лучших вузов России по результатам независимой оценки качества образовательной деятельности «Социальный навигатор» МИА Россия сегодня» по заказу Минобрнауки России, а в 2022 г. вуз вошел в топ-50 рейтинга «Твой ход», являющийся проектом Минобрнауки РФ и Росмолодежи совместно с АНО «Россия – страна возможностей». Из 450 вузов России СОГМА заняла 36 позицию. В этом же году общественный совет при Минобрнауки РФ рекомендовал опыт СОГМА к распространению в других вузах страны.

В 2020 г., во время разгара ковида, лучшей волонтерской организацией было признано Северо-Осетинское отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики», а его руководитель, на тот момент обучающийся СОГМА Сергей Зихов, стал победителем конкурса «Доброволец России» в номинации «Доброволец года», с чем его лично поздравил Президент РФ В.В. Путин в режиме видеоконференцсвязи, осуществлявшейся между Кремлем и КБ СОГМА. В числе первых СОГМА получила грамоту и памятную медаль от Президента РФ за бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи #Мы вместе.

В 2022 году выпускница СОГМА врач-офицер Мария Мирошниченко первой из медработников получила боевую награду за участие в СВО и была удостоена главной медицин-

ской премии страны – «Призвание». В 2023 г. президиум Профсоюза работников здравоохранения РФ признал студенческую первичную профорганизацию СОГМА лучшей среди медицинских и фармацевтических вузов, а председатель профкома студентов СОГМА, депутат Собрания представителей Владикавказа Павел Битаров получил благодарность председателя Совета Федерации В. Матвиенко.

В этом году впервые в истории СОГМА подтверждено соответствие медобразования в вузе международным стандартам Всемирной организации медицинского образования. СОГМА является одним из 11 российских вузов, имеющих международную аккредитацию, которая подтверждает и гарантирует соответствие образования в СОГМА европейской квалификации и признание его на всем европейском пространстве. Таким образом, после сдачи трехступенчатого экзамена USMLE выпускники СОГМА могут пройти резидентуру (аналог ординатуры в России) в любой стране мира на общих основаниях.

В СОГМА студенты (а их 3.600 человек) имеют все возможности для полноценной учебы, активных занятий наукой и насыщенной внеучебной деятельности в вузе с развитой инфраструктурой, включающей, помимо кампуса, два общежития, собственную клиническую больницу и стоматологическую поликлинику. Студенты участвуют в спортивных состязаниях, могут развивать свои разнообразные творческие способности, занимаясь в составе ансамбля народного танца «Цард», обладателя Гран-при III фестиваля «Студенческая весна стран ШОС и БРИКС» в 2019 году, или в студиях танца, играя на народных инструментах или в формате ВИА. Есть и такие, кто отдает предпочтение сценическому мастерству, юмору (КВН) или поэтическому слову.

Возвращаясь к презентации в Брюсселе о СОГМА, важно отметить участие в ней студентов академии, рассказывающих о вузе на английском языке. Все материалы этой видеоконференцсвязи, благодаря соцсетям, распространились буквально по всем частям света.

СОГМА - первый и в настоящее время единственный медицинский вуз России, который принял участие в программе «Education in Russia».

Посвящение в студенты

ЕДИНСТВО

В СОГМА состоялась «Посвящение в студенты» первокурсников - многолетнее традиционное мероприятие, объединяющее всех студентов академии и приуроченное ко Дню народного единства.



В этот раз организаторы поставили задачу подготовить зрелищные и яркие номера, в которых приняли участие не только студенты старших курсов, но и первокурсники.

Почетным гостем мероприятия стал председатель парламента РСО-Алания Таймураз Тускаев, который дал напутствие первокурсникам: «Будьте человечными, будьте вместе, будьте первыми и будьте лучшими».

После торжественного выноса флагов России и РСО-А, исполнения обоих гимнов вниманию зрительного

зала было предложено театрализованное действие, в котором студенты в аллегорической форме обыграли поиски пятью молодыми людьми своего предназначения в жизни – выбора медицинской специальности и - соответственно - факультета (а их в академии 5). Эту необычную сценку студенты придумали и поставили сами, в роли режиссера выступил студент лечебного факультета Чермен Кусов. Возглавляемый им театральный кружок уже ранее представлял на

суд зрителей несколько постановок, и, сейчас, во время концертной программы, было еще одно выступление ребят, в котором они объединили фрагменты из прежних номеров.

Торжественное прочтение клятвы первокурсника всеми присутствующими в зале также было представлено в виде театрального действия. По традиции на сцену была вынесена огромная зачетная книжка – неотъемлемый атрибут студенческой жизни.

После торжественной части началась концертная программа, в которой студенты продемонстрировали свои творческие способности, ведь среди студентов академии много одаренных людей. Каждый номер сопровождался аплодисментами. Как всегда, блистательно выступил заслуженный ансамбль народного танца СОГМА «Цард» (худ. рук. – заслуженная артистка РСО-А Зарина Хубаева).

«Движение Первых» в СОГМА

СОБЫТИЕ

В СОГМА 2 ноября состоялась церемония открытия первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» под председательством регионального руководителя Сармата Шавлохова.



«Движение первых» - общероссийское общественно-государственное движение, созданное 14 июля 2022 года по инициативе руководства России для воспитания, организации досуга подростков и молодежи и формирования миро-

воззрения «на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей». Отделения движения открылись в каждом муниципалитете России, и в каждом образовательном учреждении могут создаваться первичные ячейки движения

Проректор по УВР Алла Гурина подчеркнула: «Уверена, что это движение сплотит все детские и молодежные организации в стране, а стать его участником означает обрести право на собственное мнение, получить возможность реализовать свой потенциал и творческие идеи».

Ректор СОГМА Олег Ремизов отметил, что осознание студентами себя частью «Движения Первых» будет способствовать формированию у них нравственных идеалов, высоких моральных принципов, стремлению к самосовершенствованию. «Быть первыми всегда ответственно, но в то же время и очень почетно!».

Праздник казачьей культуры



ТРАДИЦИИ

В СОГМА 8 ноября прошёл День казачьей культуры. Мероприятие, почетным гостем которого стал председатель Правительства РСО-Алания Б.Б. Джанаев, было организовано Культурным центром терского казачества при поддержке Министерства РСО-А по вопросам национальной политике и внешним связям для ознакомления студентов с самобытной, колоритной культурой и обычаями каза-

ков. В фойе актового зала была развернута фотовыставка, отражающая жизнь казачества, представлены экспозиции с предметами обихода, издательской продукцией.

Гостей СОГМА - представителей Культурного центра терского казачества во главе с В.П. Писаренко, учащихся медкласса школы №27, а также преподавателей и студентов академии приветствовали ректор О.В. Ремизов и Б.Б. Джанаев. Председатель правительства подчеркнул важную роль казачков в общественной жизни РСО-А.

Зампредседателя казачьего культурного центра В.К. Храбрых преподнес в дар академии книгу «Казачество в истории Северной Осетии».

Ярким событием дня стал концерт ансамблей «Казачи Терек» (г. Моздок) и «Казачья воля» (ст. Павлодольская). Артисты исполнили песни разных жанров, включали не только вокальную, но и хореографическую части, на которую зал реагировал бурными аплодисментами.

В концертной программе периодически звучали поэтические произведения о России, о чести и отваге, написанные казачьими авторами, поэтом А. Поперечным, в проникновенном исполнении Н. Коломыца и М. Сметанина.

День казачьей культуры получился по-настоящему праздничным, зрелищным и душевным.

Знание – сила!



ШКОЛА-СЕМИНАР

25 ноября СОГМА стала площадкой для обсуждения ряда важных проблем в хирургии в рамках школы-семинара.

С приветственным словом к коллегам, врачам-хирургам региона, обратился главный хирург СКФО и РС-А д.м.н. профессор, заведующий кафедрой хирургических болезней №2 СОГМА **В.З. Тотиков**. Он подчеркнул, что подобные школы будут проводиться на регулярной основе, с тем чтобы практикующие хирурги могли систематически получать знания о новых, современных подхо-

дах к профилактике и лечению многих хирургических заболеваний.

Программа школы-семинара включала рассмотрение таких актуальных тем, как синдром диабетической стопы, терминология, диагностика, тактика хирургического лечения гнойных осложнений, о которых сообщил д.м.н. профессор кафедры хирургии поврежденных МИНО, Росбиотех, г. Москва **А.Б. Земляной**, и вопросы диагностики и лечения портальной гипертензии, которые осветил д.м.н. профессор заведующий кафедрой хирургии поврежденных МИНО, Росбиотех **В.Ф. Зубрицкий**.

Завершила школу серия вопросов и ответов, которую провел **В.З. Тотиков**.

Успех в Санкт-Петербурге

ЗНАЙ НАШИХ!

Георгий Бестаев, кандидат медицинских наук, доцент кафедры анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии СОГМА, успешно выступил на 21 форуме анестезиологов и реаниматологов России с тремя научными докладами по актуальным вопросам анестезиологии.

го, свободно владеет английским, немецким, начал изучать французский язык. В СОГМА на английском ведет практические занятия с англоговорящими студентами: индийцами, арабами, израильтянами.

Доцент Бестаев включен в программу по написанию национальных клинических рекомендаций по нервно-мышечному мониторингу. Он активно участвует в различных международных форумах, в этом году также выступал с большим докладом на

ФОРУМ АНЕСТЕЗИОЛОГОВ И РЕАНИМАТОЛОГОВ РОССИИ
XXI СЪЕЗД ФЕДЕРАЦИИ АНЕСТЕЗИОЛОГОВ И РЕАНИМАТОЛОГОВ
14-16.10.2023

Мониторинг мышечной релаксации: когда какой метод лучше использовать?
Бестаев Георгий Гивиевич, Владикавказ

ИНДУЦИРОВАННАЯ АНЕСТЕЗИЕЙ ИММОБИЛИЗАЦИЯ

Rampill J: Anesthetic potency (MAC) is not altered following hypothermic spinal cord transection in rats. *Anesthesiology* 1994; 80:606-10.

Iza J, Rampill, Bryan S, King: Volatile Anesthetics Depress Spinal Motor Neurons. *Anesthesiology* 1996; 85:129-134.

Один из его докладов – «Влияние различных фаз менструального цикла на нервно-мышечный блок», соавтором которого выступил профессор кафедры анестезиологии Северо-Западного государственного медицинского университета им. В.В. Ваваневского **К.М. Лебединский**, – признан победителем в секции №1 «Общие вопросы анестезиологии». Тема доклада вызвала широкий интерес у научного сообщества благодаря своей новизне, так как впервые было проанализировано влияние фаз цикла на течение анестезии в целом. Аудитория у форума была очень масштабной: 3700 специалистов непосредственно в залах и 17 000 – в режиме онлайн участвовали в его проведении.

Нужно отметить, что профессор Лебединский является президентом Федерации анестезиологов и реаниматологов России и под его научным руководством Георгий выполняет работу над докторской диссертацией.

С прошлого года Георгий Бестаев занимается новым для России направлением в медицине – лечением острой и хронической боли, с этой целью он изучает литературу на английском языке, заказывая нужные ему материалы через интернет. Георгий увлекается изучением языков, помимо осетинского, русского и грузинско-

пленарном заседании Российского форума анестезиологов.

Путь в медицину для Георгия Бестаева сложился удачно благодаря его целеустремленности и настойчивости: сначала во время учебы в СОГМА, а позже при прохождении ординатуры на кафедре анестезиологии и реанимации при Управлении делами Президента РФ под руководством академика **Геннадия Рябова**, давшего молодому специалисту прекрасную практическую подготовку. Георгий очень благодарен своим наставникам: академику Рябову, профессору Лебединскому и ректору СОГМА **Олегу Ремизову** за постоянные поддержку и участие, искреннюю радость за его успехи как специалиста.

Сильную поддержку ощущает Георгий и в семье, вместе с женой он воспитывает сына. Круг его интересов широк: любит спорт, занимается фитнесом, в молодости играл в футбол, с удовольствием читает художественную литературу, причем старается это делать на языке оригинала, из русской классики особенно любит творчество Н.В. Гоголя и М. Горького. В настоящее время старается больше времени уделять изучению проблем здравоохранения и чтению медицинской литературы на иностранных языках.

«Твой ход» в Ставрополе

ФОРУМ

В г. Ставрополе на базе Северо-Кавказского федерального университета прошел окружной этап Всероссийского студенческого проекта «Твой ход».

От СОГМА в мероприятии участвовали региональный координатор проекта студент 5 курса лечебного факультета **З. Марзоев**, зам регионального координатора сту-



дента 4 курса лечебного факультета **Л. Гилолаева**, координатор медиа-отдела студент 4 курса педиатрического **Д. Газацев**, координатор Event-отдела, студентка 3 курса педиатрического факультета **В. Кисиева**, доцент кафедры организации здравоохранения с психологией и педагогикой **Р.Р. Аветисян**.

Форум стал уникальной возможностью для его участников обменяться

знаниями, встретить интересных людей и почерпнуть новые идеи. На форуме команда студентов СОГМА посетила увлекательные лекции, приняла участие в дискуссиях, мастер-классах и в других мероприятиях, которые помогли расширить кругозор ребят и приобрести новые полезные навыки.

За участие в организации окружного этапа студентам вручили благодарственные письма.

ВАЖНАЯ ТЕМА

В СОГМА 2 ноября прошел «Экспертный курс по проблемам ведения пациентов с нарушением липидного обмена для врачей и администраторов» с участием ведущих специалистов-кардиологов со всего Северо-Кавказского региона: Чеченской Республики, Кабардино-Балкарии, Ингушетии, Дагестана, Карачаево-Черкесии и РС-О-Алания. Организаторами курса выступили Российское общество кардиологов и НМИЦ им В.А. Алмазова при поддержке ООО «Новартис Фарма».

О проблемах диагностики, профилактики и лечения атеросклеротических заболеваний сердечно-сосудистой системы и ме-

Экспертный курс



рах административного регулирования процессов оказания медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения говорили: **Надежда Звартау**, заместитель директора по работе с регионами ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова», **Ирма Туаева**, ГВС-кардиолог по РС-О-А и СКФО, **Анастасия Лебедева**, заместитель медицинского директо-

ра Альфастрахование-ОМС, **Асият Алиева**, руководитель центра атеросклероза и нарушений липидного обмена ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова», **Анна Русина**, эксперт качества по профилю «кардиология», врач-кардиолог ФГБУ СибФНЦ ФМБА России, **Наталья Бабкова**, эксперт Всероссийского союза пациентов, **Залина Тогузова**, заведующая кардиологическим отделением Клинической больницы СОГМА и др.

В ходе дискуссий акцентировано внимание на значимости определения дислипидемии и достижения целевых показателей липидного обмена для улучшения качества жизни и снижения смертности пациентов от болезни системы кровообращения.

Победа команды СОГМА

ОЛИМПИАДА

В Ставрополе на площадке «Академии отличников» Научно-образовательного медицинского кластера СКФО - «Северо-Кавказский» прошла II междисциплинарная олимпиада для студентов из семи медицинских вузов.

Все участники продемонстрировали высокий уровень теоретических знаний и практической подготовки в различных областях медицины. Олимпиада включала в себя пять этапов: представление каждой из команд и конкурсы (блиц-опрос, конкурс капитанов, фармакологический кроссворд и ситуационные задачи), во время которых студенты должны были не только дать развернутые ответы, но и уметь защитить их. Задания олимпиады оценивало компетентное жюри, в которое вошли представители профессорско-преподавательского состава всех вузов-участников.

В результате напряженной конкурсной борьбы обладательницей диплома 1 степени и кубка абсолютного победителя стала команда СОГМА «Ambidexter». Студенты 6 курса лечебного факультета **Сослан Хаджиев**, **Ибрагим Ваниев**, **Алиса Альтемирова**, **Камилла Гаккоева** и студент 5 курса лечебного факультета **Кирилл Щербатых** под руководством доцента кафедры хирургических болезней №2 к.м.н. **М.В. Калицовой** достойно представили свой вуз.

Ректор СОГМА **Олег Ремизов** прокомментировал победу студентов СОГМА: «Мы очень рады поздравить наших победителей. Это событие стало отличной возможностью для студентов не только продемон-

стрировать свои навыки и обменяться опытом с коллегами из других вузов региона, но и наладить дружеские контакты, что может стать успешным стартом для общих интересных проектов. Уверен, что участие в таком представительном состязании станет мощным стимулом к дальнейшему развитию профессиональных навыков для студентов медицинских вузов СКФО.

Хотелось бы, чтобы именно такие выпускники оставались в Северной

подготовившему участников к успешному выступлению на олимпиаде.

«С уважением хотим обратиться к нашему бесценному научному руководителю и наставнику - Калицовой Мадине Валентиновне и поблагодарить за переданные ценные знания, за то, что она научила нас критично мыслить и никогда не сдаваться. Без ее мудрых советов наша подготовка не оказалась бы на таком достойном уровне. Отдельное спасибо руковод-



Осетии, однако когда они видят крайне стесненные условия кафедры хирургических болезней, то вряд ли смогут отказаться от предложений из других крупных городов, мегаполисов, где создаются условия с учетом лучших мировых практик».

Руководитель команды **М.В. Калицова** и студенты-победители выразили благодарность организаторам мероприятия за теплый прием и оказанное внимание и признательность всем участникам студенческого кружка кафедры хирургических болезней № 2 СОГМА «Ambidexter» за постоянную помощь и поддержку.

Ребята также выразили благодарность всему профессорско-преподавательскому составу медакадемии,

студентам и преподавателям вуза, а именно **Алле Евгеньевне Гуриной** и **Олегу Валерьевичу Ремизову** за неизменную веру в нас.

Мы рады объявить, что в следующем году эстафета проведения олимпиады переходит к Северной Осетии, в СОГМА. Мы готовы к этому вызову и обещаем сделать все возможное, чтобы предстоящая олимпиада стала для всех успешной и запоминающейся», - отметили участники команды.

Заведующий кафедрой хирургических болезней №2 **В.З. Тотиков** сообщил, что решением кафедры в качестве весомого поощрения всех студентов-победителей решено премировать их бюджетными местами в ординатуре и далее в аспирантуре по хирургии.

О биофармацевтическом кластере

ВСТРЕЧА

В меакадемии состоялась рабочая встреча актива академии с **Сергеем Воструковым**, заместителем председателя комитета по здравоохранению и здоровьесберегающим технологиям Делового центра экономического развития СНГ, экспертом и зампредела научного-инвестиционного комитета комиссии «Живи и работай в России федерального проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» «ВЫБИРАЙ СВОЁ», гендиректором независимого аккредитованного испытательного центра «ОЛФАРМ». Темой обсуждения стала инициатива создания биофармацевтического кластера как инструмента комплексного развития региона.

Реализация подобных проектов способствует обеспечению технологического суверенитета РФ, основные его направлениями станут создание производственных участков для разработки лекарственных препаратов и строительство участков для ло-



кализации передовых зарубежных технологий компаний-производителей дружественных стран.

В создании биофармацевтического кластера вуз может сыграть важную роль, так как явится центром целевой подготовки кадров для предприятий кластера, разработки и усовершенствования программ обучения специалистов, а также центром концентрации новых медицинских технологий и услуг.

Ректор СОГМА **Олег Ремизов** подчеркнул, что в случае реализации проекта в РСО-Алания медицинская академия также может стать его соинвестором.

«Знание. Герои»

ФОРУМ

22 ноября студенты 2 курса педиатрического факультета СОГМА посетили в СОГУ военно-патриотический форум «Знание. Герои», который проводился в рамках акции, организованной Российским обществом «Знание». Однодневные форумы состоялись в 30 российских городах. Владикавказ, как Город воинской славы, стал единственным из городов СКФО, где был проведен такой форум.



пускать попыток фальсификации истории. Слушатели встретились с героями специальной военной операции и смогли узнать об их подвигах из первых уст.

Также студенты приняли участие в викторине, посвященной событиям Великой Отечественной войны. Студенты СОГМА **Юрий Симисынов** и **Ибрагим Дзилихов** показали высокий уровень знаний и заняли в олимпиаде соответственно второе и третье места, уступив первенство представителям Москвы.

Помощь нашим бойцам

БЛАГОЕ ДЕЛО

Студенты СОГМА под руководством доцента кафедры детских болезней №1 Л.В. Павловской продолжают оказывать адресную помощь участникам СВО в зоне боевых действий.



Эта работа проводится по выходным дням, когда студенты 3 курса педиатрического факультета вместе с волонтерами движения «С любовью из Осетии» своими руками создают то, что поможет бойцам: плетут маскировочные сети (сейчас освоена новая методика их плетения в связи с изменившимися погодными условиями), заливают блиндажные свечи и т.д. В один из выходных дней к ним присоединился студент 2 курса **Аслан Багаев**, который совмещает учебу с работой на «скорой помощи». По его словам, он пришел впервые, чтобы своими глазами увидеть, как можно помочь нашим бойцам конкретным делом, и теперь будет этим заниматься.

Постоянную помощь участникам СВО в составе группы «Аптечка СОГМА» оказывают также шестикурсники и их родители под руководством **Ф.А. Моргоевой**.

Л.В. Павловская рассказала: «Хочется похвалить наших студентов за проявляемое ими неравнодушие. Приходят студенты не только с третьего, но и с других курсов. Эта работа, начатая женами военнослужащих, тех, кто находится в зоне СВО, была подхвачена и расширена самыми разными людьми и распространена по республике, как круги по воде. Конечно, хотелось бы, чтобы как можно больше людей были задействованы в таком благом деле, потому что студенты, которые духовно и физически вовлекаются в эту ситуацию, начинают более граждански зрело оценивать происходящее».

Фестиваль с особым смыслом

ВОСПИТАТЬ ПАТРИОТА

В историческом здании Дома кино г. Владикавказ 15-16 ноября 2023 г. прошел фестиваль историко-документального кино, проводимый при поддержке Российского исторического общества, фонда «История Отечества» и Союза кинематографистов. Кафедра общественного здоровья, здравоохранения и социально-экономических наук организовала посещение фестиваля студентами 1 курса педиатрического, стоматологического и медико-профилактического факультетов СОГМА.

Участникам и гостям фестиваля были показаны документальные ленты «Освободители», «Их называли русскими», «Мюнхенский сговор», «Халхин-Гол», «Имперские портреты», «Герой империи А. Суворов»



и другие, рассказывающие о малоизвестных фактах из истории Российской империи XIX в., о событиях Великой Отечественной войны, подвигах бойцов Красной Армии, самоотверженности советского народа в борьбе с фашизмом. Фильмы побуждают задуматься о событиях прошлых лет, проанализировать их и сделать соответствующие выводы.

По окончании показа у студентов была возможность пообщаться с их авторами, в частности с российским историком и писателем **Ф.В. Разумовским**, который с удо-

вольствием ответил на все интересующиеся участников мероприятия вопросы. Фестиваль произвел большое впечатление на наших студентов, которым понравилась идея написать короткое эссе о наиболее понравившемся фильме.

В свою очередь, сотрудники кафедры предложили организаторам фестиваля чаще проводить такие мероприятия с участием нашего студенчества, так как они способствуют духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи.

Ульяна Тедеева

ВИЗИТ

Председатель Парламента РСО-Алания на рабочем месте вручил Почётную грамоту профессору **Вадиму Брину**

В последний день октября СОГМА с приятной и почетной миссией посетил председатель Парламента РСО-Алания **Таймураз Тускаев**. Он встретился с доктором медицинских наук, профессором, заслуженным работником высшей школы РФ, заслуженным работником здравоохранения РСО-Алания, заслуженным деятелем науки и техники СОАССР, заведующим кафедрой нормальной физиологии **Вадимом Брином**, отметившим в августе свой 80-летний юбилей, чтобы лично вручить уважаемому в нашей республи-

Награда педагогу



ке и за ее пределами профессору Почетную грамоту Парламента РСО-Алания – высшую награду парламента республики.

Таймураз Тускаев ознакомился с лабораторией профессора Брина,

в которой научные работники и студенты кафедрального научного кружка изучают влияние тяжелых металлов на биоструктуры и биосистемы. Председатель парламента отметил, что лично приехал вручить награду юбиляру на рабочем месте «в знак уважения к науке и образованию».

Глубоко символично, что в Год наставника и педагога доктор экономических наук профессор Таймураз Тускаев посетил кафедру нормальной физиологии СОГМА и наградил своего коллегу, доктора медицинских наук профессора **Вадима Брина**, замечательного наставника студенческой молодежи и прекрасного педагога.

Битве под Москвой посвящается

ПАМЯТЬ

Деканатом педиатрического факультета совместно с кафедрой общественного здоровья и социально-экономических наук проведено мероприятие, посвященное разгрому фашистских войск под Москвой.



Студентам 1 курса был показан документальный фильм 1942

года режиссеров **Леонида Варламова** и **Ильи Копалина**.

«Разгром немецких войск под Москвой» — советский документальный фильм производства Центральной студии кинохроники, созданный в октябре 1941- января 1942 года. Это первый советский фильм, получивший премию Американской киноакадемии «Оскар» в категории «Лучший документальный фильм» в 1943 году.

ВОСПИТАТЬ ПАТРИОТА

Кафедра общественного здоровья, здравоохранения и социально-экономических наук в своей работе отдает должное патриотическому воспитанию студенческой молодежи, привитию духовно-нравственных ценностей и формированию уважения к истории и культуре своего народа.

Сотрудники кафедры вместе со студентами-первокурсниками всех факультетов с 14 по 17 ноября 2023 г. по традиции посетили Дом-музей генерала армии, Дважды Героя Советского Союза, Героя Монгольской Республики, участника советско-японской войны 1945 г. и Карибского кризиса 1962 г. **Исса Александровича Плиева**.

Студенты, оказавшиеся в Доме-музее впервые, узнали много интересного о легендарном советском военачальнике, чья жизнь и судьба тесно связаны с переломными для челове-

В Доме-музее И.А. Плиева



чества событиями XX века. В Доме-музее представлены личные письма, фотографии, документы, награды и вещи **И.А. Плиева** (даже сувенир, привезенный из Кубы в виде смешной куклы), характеризующие его жизненный и боевой путь. Вся его жизнь представляется как пример верности Отчизне и воинскому долгу, беззаветного служения народу и высокого патриотизма. Судьба отважного сына осетинского народа произвела на студентов большое впечатление.

С ратными подвигами великого полководца, его героическими заслугами перед Родиной ознакомили студентов СОГМА научные сотрудники музея **С.Я. Каллагова**, **М.К. Махчиева** и **Р.О. Тетова**, которым кафедра выражает огромную благодарность за многолетнее сотрудничество, за сохранение исторической памяти и передачу ее нашей молодежи.

У.Ш. Тедеева, к.и.н., доцент

Меткие стрелки



СПОРТ

В СОГМА прошло первенство по пулевой стрельбе из пневматического оружия среди студентов 1-6 курсов всех факультетов, организованное студенческим спортивным клубом (руководитель – А.Т. Бурдухи).

По результатам командного состязания 1 место присуждено команде лечебного факультета, педиатрический факультет стал вторым, и третье место досталось представите-

лям фармацевтического факультета. В личном первенстве среди юношей сильнейшим стал **Георгий Бестаев** (201 гр. леч. факультет), второй результат у **Магомеда Шаилова** (113 гр. леч. факультет), третий результат показал **Олег Дулаев** (202 гр. лечебный факультет). У девушек лучший результат у **Альмы Наниевой** (206 гр. леч. факультет), второй стала **Диана Караева** (301 гр. фарм. факультет), и третье место завоевала **Элина Джиева**.

Ректор СОГМА **О.В. Ремизов** провел награждение победителей первенства кубками и дипломами.

Победитель по ММА



Студент 1 курса стоматологического факультета СОГМА **Сулим Магомадов** стал победителем на прошедших в г. Назрань всероссийских турнирах по смешанным боевым единоборствам (ММА) и по спортивной борьбе (панкратиону) в весе до 93 кг. На этих соревнованиях он отстаивал спортивную честь РСО-Алания.

В копилке наград у **Сулима Магомадова** множество кубков, дипломов и медалей за участие в республиканских (Сулим - уроженец ЧР), региональных и всероссийских спортивных турнирах. Он двукратный чемпион России по спортивной борьбе и комплексному единоборству (в 2020 и 2023 гг.), в 2021 и в 2022 гг. становился призером всероссийских турниров по этим же видам спорта. Сулим уже третий год является членом сборной команды России по спортивной борьбе, также входит в состав сборной страны по комплексному единоборству и по кикбоксингу-1.

Сулим Магомадов имеет звания мастера спорта по комплексному единоборству и по спортивной борьбе, он кандидат в мастера спорта по ММА, боевому самбо и вестилевому каратэ, то есть его спортивные интересы разнообразны, и он старается добиться успеха практически во всех видах спорта, которыми занимается.

Сулим начал заниматься спортом с 6 лет, и его упорные занятия дали свои плоды. Но перед поступлением в СОГМА он думал о том, чтобы завершить спортивную карьеру, понимая, что обучение потребует много времени и усилий, однако передумал и сейчас старается совмещать учёбу и спорт. Конечно, для Сулима приоритетной является учёба, затем уже спорт.

25 ноября в Майкопе на ежегодном всероссийском турнире по спортивной борьбе (панкратиону) Сулим провел три боя, в каждом из которых одержал досрочную победу. В результате он стал обладателем двух первых мест в двух весовых категориях (92 кг, 92+). Тем самым еще раз подтвердил соответствие нормативам мастера спорта.

Вкусные пироги

МАСТЕР-КЛАСС

Иностранные студенты СОГМА стали участниками мастер-класса по выпечке осетинских пирогов.

Во Владикавказском политехническом техникуме №1 прошел мастер-класс по приготовлению национальных блюд в рамках мероприятий проекта министерства РСО-Алания по национальной политике и внешним связям «Гостеприимная Осетия». Целью данного мероприятия было повышение знаний, компетенций и уровня социальной и культурной адаптации иностранных студентов, обучающихся в вузах РСО-Алания.



Мастер-класс провели мастера производственного обучения техникума, эксперты всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству «Профессионалы».

Студентам академии продемонстрировали мастерство в выпечке осетинских пирогов. Ребята остались очень довольны увиденным, ведь это было зрелищно, интересно и вкусно!

АКЦИЯ

Вот уже не первый год компания «Казачий хутор» и благотворительный фонд «Быть добру» организуют акцию «На здоровье». В этом году более 10 тонн яблок было подарено медицинским, социальным и образовательным учреждениям.

Северо-Осетинская государственная медицинская академия также получила в дар 30 ящиков отборных яблок нескольких сортов, которые были розданы студентам и сотрудникам академии.

Красивыми сочными и вкусными плодами с удовольствием лакомились и преподаватели, и студенты во время перемен. В этот день в акаде-

«На здоровье»!



мии царил приподнятое «яблочное» настроение. Ректор СОГМА **Олег Ремизов**: «Выражаем огромную бла-

годарность команде благотворительного фонда «Быть добру» за очередной знак внимания в наш адрес и поддержку. Также благодарим компанию «Казачий хутор», которая безвозмездно предоставила яблоки и уже не первый год во время регулярных акций дарит радость всем жителям нашей республики. Как отмечают организаторы, они получают огромное удовольствие от того, что делают. Яблоки сами фасовали, развозили по учреждениям, общались с подопечными.

Ну а мы, коллектив СОГМА, рады тому, что наши студенты принимают активное участие в различных благотворительных акциях, в акциях по донорству крови и костного мозга».

Бразильское джиу джитсу и СОГМА

СПОРТ

Во Владикавказе на завершившемся первенстве СКФО по бразильскому джиу джитсу, проходившем во Дворце спорта Манеж им. Б.Х. Кулаева, бронзовым призером в категории 94 кг стал ординатор кафедры психиатрии СОГМА **Магомед Бабатханов**.

Магомед выступил после 8-летнего перерыва, обусловленного обучением в медицинской академии и нехваткой времени для занятий спортом. Ему 25 лет, в последний раз он выступал в семнадцатилетнем возрасте. В его копилке побед – звание



чемпиона России по грэпплингу (разновидность джиу джитсу, где соперники выступают без кимоно), неоднократно завоеванные призовые места в турнирах по рукопашному бою в родной республике. Серьезно заниматься базовым рукопашным боем и смешан-

ными единоборствами Магомед начал с 12 лет в Грозном. Помимо этого он состоит в Федерации шашек по РСО-Алания, область его спортивных интересов также являются футбол и теннис. И везде Магомед стремится достичь успеха.

В ближайших планах спортсмена-ординатора медакадемии – проведение республиканского межвузовского турнира по шашкам и тренерские занятия с подростками по обучению их смешанным единоборствам.

Магомед – очень разносторонний человек, он любит медицину и связывает свою дальнейшую жизнь именно с ней, увлекается поэзией и - по настроению - пишет стихи.

Экскурсия в Дом Вахтангова

ТЕАТР

Более 30 лет назад ведущая актриса Театра им. Е.Б. Вахтангова **Юлия Борисова** обратилась к жителям нашего города с призывом сохранить дом, где жил великий режиссер **Е.Б. Вахтангов**, чье имя носит знаменитый театр в Москве. Это замечательное предложение было не сразу, но воплощено в жизнь.

И вот в этом году во Владикавказе состоялось открытие восстановленного Дома

Вахтангова – места, где жил прославленный театральный реформатор. Открытие этого исторического места стало настоящим праздником для любителей театрального искусства, для всех, кто дорожит культурными и историческими традициями, связанными с нашим любимым городом.

В ноябре студенты 202 гр. педиатрического факультета вместе с доцентом кафедры нормальной физиологии **Н.В. Боцовой** посетили Дом Вахтангова, прошли по его величественно отреставрированным помещениям, насладились самой атмосферой этого здания, где все сделано с любовью и уважением к памяти **Е.Б. Вахтангова**. Такие экскурсии, как



сказали студенты, помогают лучше узнать историю Владикавказа и дают повод для гордости за наш прекрасный город.

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

В средней школе №27 г. Владикавказ состоялось торжественное мероприятие «Посвящение в профессию – старт в медицину» для учащихся 10 класса. Ученики этого класса в течение трех лет обучались в химико-биологическом классе, но с нынешнего учебного года их класс стал медицинским.

Мероприятие включало в себя интеллектуальные состязания в форме «Брейн-ринга» между двумя командами учащихся медицинского класса. Задания, предлагаемые конкурсантам, были сложными и составлены преподавателями СОГМА, жюри возглавил ректор академии **Олег Ремизов**. Ответы учащихся продемонстрировали высокий уровень их знаний в физиологии, анатомии, биологии и в истории медицины, причем часть заданий была предложена как

«Юные медики»



видеоролики практикующими врачами из разных регионов России, в том числе из Москвы, Санкт-Петербурга и с Дальнего Востока. Характер заданий также отличался разнообразием: учащиеся показали уверенное владение практическими навыками и умениями по оказанию первой помощи, в работе с цифровыми лабораториями и интерактивным столом «Пироги».

Затем состоялась церемония посвящения учащихся в «Юные медики», во время которой ребята впервые

исполнили сочиненный ими самостоятельно «Гимн медицинского класса МБОУ СОШ №27 им. Ю.С. Кучиева», тепло встреченный присутствующими.

